

內地返港 扮OL拖篋當「衝關豬」

15歲女貪萬元運1930萬毒

貪威識食意圖搵快錢的青少年，慎防成為毒販招攬為「衝關豬」而墮入法網。警方毒品調查科本周二（四日）採取代號「盛勇」行動，在深圳灣口岸拘捕一名年僅15歲，扮作「OL」白領儂人的少女，她乘過境豪華車輛並企圖偷運約20公斤市值1930萬元可卡因毒品來港。初步調查所得，被捕少女為一萬元報酬甘心做「衝關豬」，警方經調查後，於九龍區拘捕兩名幕後操控的骨幹男子。

大公報記者 周慶邦

毒販安排豪華車輛過境

警方毒品調查科總警司馬炳堯表示，暑假將至，家長應多關心及留意子女行為，避免被不法之徒利用接觸毒品。涉嫌運毒闖關被捕的15歲少女姓許，報稱輟學及無工作，已被控以一項「販毒」罪；同案被捕的兩名男子分別姓李（23歲）及姓陳（24歲），相信是毒品集團的骨幹成員，負責幕後招攬及操控青少年運毒。該兩名被捕男子亦被控以一項「串謀販毒」罪，三人將於今日在屯門裁判法院提堂。

消息指，被捕少女早前經朋友介紹，開始接觸一名跨境販毒集團成員，負責由內地運毒返港，每次可獲得一萬至1.5萬元報酬。為掩人耳目，少女會依毒販指示作「OL」白領打扮，並乘坐由毒販安排的豪華車輛過境，其間毒販透過電話操控給予指示，入境後即將毒品送往指定地點交收。

訛稱未成年被捕會輕判

據悉，販毒集團透過網上討論區或朋友介紹，招攬一些未成年的青少年運毒，

利用他們心智未成熟，對金錢概念模糊等弱點，再以金錢或提供免費吃喝玩樂，甚至免費毒品等方法引誘，又訛稱他們未成年，即使被警方拘捕亦會輕判及「唔會有事」等，以減低他們的警覺性，從而為他們運毒。

警方於接獲線報經深入調查後，鎖定該個利用青少年運毒闖關的販毒集團，並在本周二先在深圳灣口岸入境拘捕該名從內地運毒返港的少女，在其隨身一個拖篋內搜出20公斤市值1930萬元可卡因毒品，其後毒品調查科探員順藤摸瓜，再掩至九龍區拘捕兩名涉案男子。警方目前正設法追查毒品來源，三人是否有黑幫背景，以及是否涉及其他更多案件，及有否同黨在逃等。由於檢獲毒品數量龐大，警方相信販運毒品集團仍有黑手在逃。

警方提醒家長，暑假期間若發現子女突然「富貴」，衣着光鮮、經常購買昂貴的電子產品、又要求取回鄉卡和經常離港，或與家人一起時避開講神秘電話等，應提高警覺，多關心子女及作出輔導，避免子女被不法之徒利用幹犯毒品罪行。

過往青少年觸犯與毒品相關罪行

日期	年齡	事件	刑罰
2016年10月	18歲	檢獲2.09公斤氯胺酮	判監10年半
2015年11月	17及18歲	檢獲963克「冰」毒	分別判監14年及12年
2015年1月	16歲	檢獲8.33公斤氯胺酮	判監16年

過往青少年被利用運毒

日期	人物	事件	判罰
2016年2月	20歲男子利用17歲青年運毒	檢獲5.7公斤氯胺酮	分別判監16年及12年
2015年4月	20歲男子利用15歲青年運毒	檢獲976克「冰」毒	分別判監17年7個月及15年7個月

警方表示，若成年人僱用、僱請、利用、慇懃或威逼未成年人運毒，警方可引用有關條例對成年人申請加刑。



▲警方展示檢獲的1930萬元可卡因毒品



大公報記者周慶邦攝



◀警方在被捕15歲少女過關的行李篋內檢獲1930萬元可卡因毒品

大公報記者周慶邦攝
▶跨境集團招攬青少年販毒的手法 警方圖片

販毒可囚終身 未成年非減刑理由

警方表明，跨境販毒屬嚴重罪行，一經定罪最高罰款500萬元及終身監禁。案件如涉及招攬未成年人士販毒，警方會引用《危險藥物條例》第56A條向法庭申請對該人加重刑罰。未成年亦不可以成為減刑理由。

近期發生多宗青少年收酬替人運毒案

件，有大律師稱，青少年販毒被捕，只要販運的毒品達到一定數量，一定會處以刑罰，不可以因未成年、患病作為減刑理由，除非當事人能坦白交代案情，或提供有用情報令執法部門拘捕幕後主腦，才可以有機會減刑。

2015年4月，一宗販毒案的一名成年

的幕後操控者，由被判處14年刑期加至17年。法官對毒品案的判刑亦不是按照毒品價錢而判，主要視乎毒品種類和數量而定，販運1200至4000克可卡因，可被判監23至26年，販運4000克至1.5萬克，可被判監26至30年，販運超過1.5萬克，最高可判監超過30年。

港鐵驚現軍刀男斧頭漢

【大公報訊】港鐵昨日在不足四小時內，先後發現兩名疑持有利器男子出現，一名涉案人士被捕。昨午有市民目睹一名黑衣禿頭男，於黃大仙上邨內手持約六吋長軍刀，走入黃大仙港鐵站後，該市民立即尾隨及報警，警員趕至即見黑衣男在藍田站離開，現場消息稱有人見到黑衣男拔足逃走，至附近麗港城商場失去蹤影，大批警員到場增援封鎖商場搜捕，藍帽子警員亦趕至在藍田站和西草灣路的山坡一帶搜捕，至入夜後終落網，案件由觀塘重案組接手調查。

警一度商場圍捕

據麗港城商場地下中庭擺攤位的店主稱，事發時有大批警員進入商場，率先登上二樓搜查，其後再有衝鋒隊警員手持盾牌及警棍趕至，但警方未有向商戶交代因由。後來商戶得悉事件後有不少舖頭拉閘暫避，有商戶稱生意額因此有損失，但亦有商戶表示對警隊有信心，照常營業。

稍後，警方調動約30名機動部隊警員到場，往藍田港鐵站、西草灣路的山頭和麗港城一帶進行搜捕，入夜後終擒獲該名持軍刀男子。

另訊，昨晨八時許，警方接報在黃大



▲警員手持盾牌在藍田港鐵站出口附近商場搜捕刀客 網上圖片

仙港鐵站，發現一名年約50歲、中等身材、亦是禿頭但兩側有頭髮的男子，案發時穿黃色上衣，淺色長褲，攜有黑色背包，他手持一把斧頭在大堂內出現。

警員接報到場，搜查後暫未有發現。案件暫列作藏有攻擊性武器，暫未有人被捕。

另訊，昨晨八時許，警方接報在黃大

30年最大宗 海關緝7200萬元象牙

【大公報訊】記者周慶邦報道：海關透過風險評估後，於本周二在葵涌海關大樓驗貨場抽查一個從馬來西亞抵港，報稱載有急凍魚的40呎冷凍貨櫃中，揭發急凍魚內混雜重7215公斤象牙，市值逾7200萬元，為近30年檢獲的最大批走私象牙，亦是海關首次揭發有人利用冷凍貨櫃進行走私活動。

調查人員前日（五日）再掩至屯門一間貿易公司，拘捕一名男東主及兩名女職員，海關相信案件背後涉及龐大的跨國犯罪集團，正展開進一步調查，不排除有更多人被捕。

被捕的一男兩女，年齡由42至57歲不等，相信是集團的骨幹成員。海關港口及海域科港口管制課監督陳宏雄指出，涉案貨櫃入境時報稱載有1000箱共重7000公斤的急凍魚。關員經風險評估分析，發現報稱的貨物只佔該個冷凍貨櫃的一半空間，由於此類貨櫃的運費相對普通貨櫃約20至30%，認為做法不合成本效益，遂抽查

。在櫃內最初數層是真急凍魚，但內層全部卻為尼龍袋包裝的象牙。他形容不法分子的手法「相當有心思」，以往未發現有人利用冷凍貨櫃走私象牙。

海關有組織罪案調查科特別調查課監督溫慶全表示，走私象牙的路線過往海、陸、空都有截獲。由2014年至今年6月30日的三年半時間內，海關一共截獲286宗，檢獲的象牙或象牙製品達4684公斤，市值4770萬元，拘捕人數多達227人，當中以空運形式走私的案件更佔整體的九成半，手法以包裹郵寄、以特製背心隨身攜帶等。



◀海關檢獲30年來最多的走私象牙
大公報記者周慶邦攝

賊爆報檔 寡婦檔主：白做幾個月



▲大埔被爆竊報檔女檔主稱「白做幾個月」

大公報記者周慶邦攝

【大公報訊】記者周慶邦報道：繼荃灣本年四月發生一宗寡婦賴以養家的報檔遇竊後，大埔區昨又發生類似事件。一名六旬寡婦清晨返回報紙檔開鋪時，赫見鐵閘被撬毀，初步點算，證實遭竊匪偷去約50條香煙及現金，總值約三萬多元。竊匪「又食又捨」，飲下舖內一支檸檬茶及拆走「天眼」鏡頭，女檔主哽咽表示「白做幾個月！」警方正追緝在逃竊匪歸案。

現場為大埔太和路翠怡花園C座地下一間報紙檔。據姓李（61歲）女檔主表示

，上址開業超過20年，她和丈夫於八年前頂手經營，丈夫去年因感冒不幸離世，之後由她獨力經營報檔維生，並要供養一對子女。

李婦事後稱，平日已經小心防盜，鐵閘於多月前損壞，才剛維修好，詎料遭竊匪毀壞爆竊。有街坊知悉她被爆竊，慨嘆鐵閘「唔整好過整」；李婦又哽咽指，今次損失「白做幾個月！希望唔好有下次喇！」猶幸兩名子女孝順懂事，她稍感安慰。

六合彩攬珠結果 >>> 第78期攬出號碼



無人中

7注中

363.4注中

每注派38,400元

每注派19,200元

多寶獎金：8,584,735元